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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘE 

EKONOMIKA 
Ekonomika by napřesrok mohla stoupnout až o 0,5 % 
Česká ekonomika by v příštím roce mohla stoupnout o 0,3 až 0,5 %. Uvedl to podle agentury Bloom-

berg český premiér Jan Fischer během své návštěvy v Asii. Podle červencové prognózy ministerstva 
financí letos česká ekonomika klesne o 4,3 %, zatímco v příštím roce stoupne o 0,3 %. Česká ekonomika 
je podle Fischera relativně odolná vůči světové hospodářské recesi. "Česká republika je ve srovnání s 
ostatními státy v regionu zemí, která má zdravý bankovní a finan ční sektor bez žádných toxických aktiv," 
řekl podle agentury premiér. Dodal, že si je jistý oživením investi ční aktivity v příštích měsících. 

Schodek státního rozpočtu stoupl k 90 mld. Kč 
Stát hospodařil ke konci srpna se schodkem 89,6 mld. Kč, rozpočet pro celý letošní rok přitom počítá s 

deficitem 38,3 mld. Kč. Hospodaření státu v období od ledna do srpna je tak nejhorší od roku 1993. 

Dluhy domácností v červenci: 942,9 mld. Kč 
Dluhy českých domácností u bank a finančních institucí se podle ČNB v červenci proti červnu zvýšily 

o 9,5 mld. Kč na 942,9 mld. Kč. Za poslední rok domácnosti zvýšily své zadlužení o 127,5 mld. K č.  

Průměrná mzda za 2. čtvrtletí: 22 992 Kč 
Průměrná mzda v ČR ve 2. čtvrtletí meziročně vzrostla o 622 Kč (tj. o 2,8 %) na 22 992 Kč. V podni-

Představitelé skupiny předních průmyslových 
a rozvíjejících se zemí G20 se dohodli, že bu-
dou pokračovat v rozpočtových a měnových 
opatřeních na podporu eko-
nomiky, dokud nebude zajiš-
těno hospodářské oživení. 
Souhlasili rovněž s výrazným 
zvýšením vlivu rozvíjejících 
se zemí v mezinárodních 
finančních institucích. Vyplý-
vá to ze společného komuni-
ké ze zasedání ministrů financí a šéfů centrál-
ních bank G20. 

Představitelé G20 se rovněž shodli na potřebě 
lepší kapitálové vybavenosti bank a standardů 
pro omezení odměn v bankovním sektoru, včet-
ně možné povinnosti vracet peníze při slabých 
výsledcích. Nedospěli však k dohodě ohledně 
stanovení konkrétních limitů pro odměny. 

V poslední době se objevují známky hospo-
dářského oživení, britský premiér Gordon 
Brown však varoval před "uspokojením či pří-
lišnou důvěrou". Upozornil rovněž na nezbyt-
nost spolupráce při dalších krocích. G20 v ko-
muniké slíbila, že připraví odpovídající plány 
pro ukončení opatření na podporu ekonomiky, 
jakmile k tomu nastane správný čas. 

"Finanční trhy se stabilizují a světová ekono-
mika se zlepšuje, zůstáváme však opatrní ohled-
ně vyhlídek pro růst a pracovní místa," řekl 
britský ministr financí Alistair Darling (viz 
foto), který byl hostitelem setkání. "Dohodli 
jsme se, že budeme pokračovat v realizaci pod-
půrných opatření, včetně měnových a rozpočto-
vých politik, konzistentních s cenovou stabilitou 
a dlouhodobou rozpočtovou udržitelností, do-
kud nebude zajištěno oživení," dodal. 

Francouzská ministryně financí Christine La-

gardeová uvedla, že odměny v bankovním sek-
toru přispěly k současné finanční krizi a musí 
být omezeny, aby se situace neopakovala. Fran-

cie navrhuje řadu povinných 
limitů pro odměny, což pod-
poruje i lucemburský premiér 
Jean-Claude Juncker, který 
zároveň předsedá euroskupi-
ně sdružující ministry financí 
eurozóny. Darling však tento 
návrh označil za nepoužitelný 

a preferuje zavedení pravidel spojujících odmě-
ny s dlouhodobějšími výkony banky. 

Výkonný ředitel MMF Dominique Strauss-
Kahn uvedl, že světová ekonomika se sice začí-
ná dostávat z hlubokého útlumu, ale oživení 
bude pomalé a předčasné stažení stimulačních 
opatření by ho mohlo narušit. "Světová ekono-
mika stále čelí velké nejistotě a přetrvávají 
významné hrozby pro hospodářskou a finanční 
stabilitu," uvedli představitelé skupiny BRIC. 

Vedoucí představitelé Německa, Británie a 
Francie varovali, že světová hospodářská krize 
ještě neskončila a nezaměstnanost v příštích 
měsících poroste. Upozornili, že zatím neexis-
tuje žádná alternativa k zachování mimořád-
ných stimulačních opatření, je však třeba při-
pravit plány na jejich koordinované ukončení. 
Bankovní sektor by se podle nich neměl vrátit k 
dřívějšímu stylu podnikání. Ministři financí EU 
se shodli, že odměňování manažerů především 
ve finančních institucích musí být regulováno. 

Prognóza OECD minulý týden předpověděla, 
že eurozóna se v tomto čtvrtletí vrátí k růstu. 
Převládají však obavy z toho, co se stane, až 
vlády a centrální banky přestanou ekonomikám 
poskytovat podporu v podobě zvýšených výda-
jů a rekordně nízkých úroků.                    (ČTK) 

Skupina G20 se dohodla  
na pokračování v podpoře ekonomiky 
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Investiční společnost 
ČS povede Martin Burda  
Investiční společnost České spořitelny se rozrost-
la o dva nové členy představenstva. Předsedou 
představenstva a generálním ředitelem se stal 
Martin Burda. Druhým, nově jmenovaným čle-
nem představenstva je Martin Řezáč, který je zá-
roveň náměstkem generálního ředitele.  
Bývalý šéf mBank prý 
míří do GE Money Bank 
Novým působištěm bývalého šéfa české pobočky 
polské nízkonákladové banky mBank Jiřího Báči 
se má podle HN stát GE Money Bank, kam míří 
na post ředitele komerčního bankovnictví, který 
je členem vedení. Báča, který z křesla generální-
ho ředitele mBank odešel v červnu, informaci 
HN nepotvrdil ani nevyvrátil. Post šéfa komerč-
ního bankovnictví GE Money Bank je po odcho-
du Radomila Štumpy už několik měsíců volný. 
Podle mluvčí banky M. Dvořáčkové finanční 
dům nyní hledá na tuto pozici vhodného člověka.  
Frydrych generálním  
ředitelem Adastry 

Novým generálním ředitelem spo-
lečnosti Adastra CZ, české části 
mezinárodní konzultační a softwa-
rové firmy Adastra Group, se od 1. 
září stal Ondřej Frydrych. Jeho ro-
le Managing Partnera v Adastra 

Business Consulting, dceřiné firmě skupiny 
Adastra Group, zůstává i nadále zachována. Ka-
tarína Machková, která dosud zastávala pozici 
generální ředitelky české Adastry, z firmy odešla.  
White & Case LLP 
jmenovala nové partnery 
Mezinárodní advokátní kancelář White & Case 
LLP jmenovala v rámci své finanční a restruktu-
ralizační praxe dva nové partnery.  Stali se jimi 
Petr Kuhn a Jiří Tomola. Petr Kuhn se zaměřuje 

LIDÉ 

V srpnovém vydání časopisu  
Bankovnictví se dočtete o … 

 

• zavádění eura na Slovensku 
• aktuálním stavu SEPA 
• budoucnosti globálních plateb 
• významu podoby bankovní 
pobočky pro klienty 
• změnách, které přináší DPH 
balíček pro finanční instituce 
• rostoucím online pojištění 
• cash managementu 
 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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katelské sféře se průměrná mzda zvýšila o 537 Kč (2,4 %) na 22 842 Kč, reálná mzda vzrostla o 1,0 %. 
V nepodnikatelské sféře byl růst mezd vyšší, průměrná mzda se zvýšila o 971 Kč (4,3 %) na 23 661 Kč, 
reálná mzda vzrostla o 2,9 %, informoval ČSÜ. 

MF vydá dluhopisy a poukázky za 24 mld. Kč 
MF ČR plánuje v říjnu vydat dvě emise státních dluhopisů za 12 mld. Kč a pokladniční poukázky 

rovněž za 12 mld. Kč. Říjnová sedmimiliardová emise dluhopisů bude mít 15letou splatnost a úrokovou 
sazbu 5,7 %. Pětimiliardová emise dluhopisů bude mít tříletou splatnost a variabilní úrokovou sazbu. 

Dluhopisy pro domácnost mohou být až příští rok 
Vydání dluhopisů pro domácnosti se může kvůli nutnosti změnit některé zákony posunout až na příští 

rok. Ministr financí Eduard Janota nicméně věří, že se podaří změny prosadit ještě v nynější poslanecké 
sněmovně a dluhopisy vydat ještě letos.  

Česká mincovna převzala výrobu oběživa 
Nově založená Česká mincovna převzala od září výrobu oběživa. Doposud mince vyráběla stejno-

jmenná divize společnosti Jablonex Group. Důvodem vyčlenění mincovny ze skupiny Jablonex je její 
chystaný prodej na podzim. Prodej mincovny zajišťuje Patria Finance, která oslovila s nabídkou hlavně 
mincovny v Evropské unii a také v Kanadě a USA a další subjekty z oboru.  

Krotitelé dluhů se vracejí na obrazovky 
Osudy lidí, kteří se dostali do finanční tísně, se vracejí na obrazovky České televize. Druhou řadu 

cyklu Krotitelé dluhů mohou diváci sledovat od 1. září každé úterý večer na ČT1. Pořad, v němž tým 
finančních poradců řeší konkrétní, mnohdy svízelné ekonomické problémy rodin i jednotlivců, připravu-
je Televizní studio Brno ČT ve spolupráci s FRAME100r. 

Bohatství jsou zejména peníze a zdraví 
Více než čtvrtina (28 %) dospělých obyvatel ČR si pod pojmem bohatství 
jako první spontánně vybaví peníze, téměř stejný počet lidí (27 %) si však 
tento pojem nejprve spojí se zdravím, vyplývá z výzkumu provedeného 
GfK Czech pro společnost Sazka. Muži, mladší lidé a lidé se základním 
vzděláním mají větší tendenci spojovat si bohatství jen s majetkem a pen ě-
zi. Naproti tomu ženy, starší lidé a lidé s VŠ vzděláním si kromě majetku 
spojují bohatství častěji i s nehmotnými statky – zdravím, rodinou, p řáteli, 

uznáním, osobním pocitem spokojenosti.  

Většina považuje hospodářskou situaci za špatnou 
Čtyři pětiny Čechů považují současnou hospodářskou situaci země za špatnou a jen 17 % si myslí, že 

se v příštím roce zlepší. Češi jsou tak ve srovnání s průměrem EU skeptičtější, v celé EU očekává zlep-
šení situace čtvrtina lidí. Vyplývá to z výsledků průzkumu Eurobarometr, který se uskutečnil v červnu. 

J&T a PPF mohou spojit tři firmy 
Úřad pro ochranu hospodářské soutěže povolil finančním skupinám J&T a PPF spojit tři jejich firmy 

sídlící na Kypru. Spojení je součástí vytvoření společného Energetického a průmyslového holdingu.  

E&Y: Firmy zkvalitňují proces řízení rizik  
Na 96 % světových společností se domnívá, že v rámci jejich organiza ční struktury existuje prostor ke 

zkvalitnění procesů řízení rizik. Téměř polovina firem také přiznává, že vyčleněním dalších peněz na 
řízení rizik by patrně získaly určitou konkurenční výhodu. Vyplývá to z průzkumu společnosti Ernst & 
Young mezi více než 500 vedoucími pracovníky. 

Věřitelé 1. Družstevní záložny se dočkají peněz 
Klienti 1. Družstevní záložny Ostrava, která byla největší tuzemskou kampeličkou a zkrachovala před 

devíti lety, dostanou zpět část svých peněz. Soud nyní rozhodl, že dostanou zhruba 7 % z uznaných po-
hledávek 3,6 mld. Kč. Úspory ostravské kampeličce svěřilo přes 22 000 věřitelů, kteří si tak rozdělí 252 
mil. Kč. Své peníze již dostalo na účet prvních 3000 klientů, ostatní obdrží peněžní poukázku, aby si je 
mohli vyzvednout na poště, informovala konkurzní správkyně Věra Záděrová. 

Češi mají vstup do EU za výhodný, chtějí euro 
Téměř dvě třetiny Čechů se domnívají, že ČR má užitek ze vstupu do EU. Většina obyvatel také pod-

poruje společnou evropskou měnu euro a rozšiřování unie. Ukazují to výsledky průzkumu Eurobarometr. 
Členství v EU hodnotí lépe mladší a vzdělanější lidé, nejméně nakloněni mu jsou důchodci. Rozdíly jsou 
i podle politické orientace dotázaných, více příznivců členství ČR v unii je mezi voliči pravice. Euro má 
podporu 51 % Čechů, proti němu se staví 45 %. V tomto ohledu jsou Češi proti průměru unie skeptičtěj-
ší, v EU je poměr příznivců a odpůrců 61 ku 33 %. Proti průměru zemí, jež euro dosud nezavedly, jsou 
ale Češi spíše optimisté. V této jedenáctce států je poměr stoupenců a odpůrců eura 46 ku 45 %. 

Zahraniční obchod v přebytku 12,3 mld. Kč 
Zahraniční obchod ČR skončil v červenci s přebytkem 12,3 mld. Kč, což byl meziročně o 5,7 mld. Kč 

lepší výsledek. Ve výsledku se pozitivně odrazil především nižší deficit v obchodu s minerálními palivy, 
negativně naopak působil pokles přebytku v obchodě se stroji a dopravními prostředky. Vývoz v červen-
ci klesl meziročně v běžných cenách o 17,9 % a dovoz o 21,3 %. Oznámil to dnes ČSÚ. 

Běžný účet ve 2. čtvrtletí: schodek 28,98 mld. Kč 
Běžný účet platební bilance na konci 2. čtvrtletí skončil ve schodku 28,98 mld. Kč, oznámila ČNB. 

Loni ve stejném období byl běžný účet platební bilance podle revidovaných údajů v deficitu 55,88 mld. 
Kč. V 1. čtvrtletí 2009 vykázal běžný účet přebytek 23,16 mld. Kč, za rok 2008 byl deficit 113,858 mld. 
Kč. Platební bilance je souhrn veškerých ekonomických transakcí domácí ekonomiky se zahrani čím. 
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na poradenství v oblasti finančních  restrukturali-
zací, insolvencí a fúzí a akvizic.  Ve White & Ca-
se se v těchto oblastech podílel na mnoha vý-
znamných transakcích realizovaných pražskou i 
londýnskou kanceláří White & Case. Jiří Tomola 
působí v pražské kanceláři White & Case od led-
na 2003. Specializuje se na financování, včetně 
exportního a projektového, finanční restrukturali-
zaci a poradenství v oblasti regulace bank a ji-
ných finančních institucí. V současnosti se Jiří 
Tomola zaměřuje zejména na poradenství ban-
kám, strategickým a finančním investorům a spo-
lečnostem z různých hospodářských odvětví 
ohledně praktických a právních aspektů finanč-
ních restrukturalizací a insolven čních řízení.  
Cianci a Cunningham  
v nových funkcích KPMG 

Michael Cianci a Fergus Cun-
ningham byli nově jmenováni na po-
zici Director v oddělení Vedení účet-
nictví a mzdové agendy, resp. Audi-
tu. Michael Cianci ve společnosti 
KPMG ČR pracuje od roku 1997. 

Zaměřuje se na pomoc zahraničním společnos-
tem, které začínají podnikat v ČR, a poskytování 
účetních a mzdových služeb firmám v různých 
odvětvích, především realitním společnostem a 

hotelům. Fergus Cunningham do 
společnosti KPMG ČR nastoupil v 
roce 2002 po pěti letech práce pro 
KPMG v Austrálii. V posledních le-
tech se specializuje na komerční au-
dit především výrobních a obchod-

ních společností a firem v informačním a komu-
nikačním sektoru. 

www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 
www.stemmark.cz 

Votická cesta s Raiffeisenbank 
Pozvánka na XXVII. ročník závodu v orientačním 
běhu nebo chůzi Votická cesta s Raiffeisenbank 

 

Sdružení organizátorů bankovních spor-
tovních akcí (SOBSA) zve všechny čte-
náře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do 
Liberce, kde se v termínu 10. – 11. října 
2009 uskuteční tradiční sportovní akce 
českého peněžnictví.  

Akce je současně soutěží o nejlepší orientační běžce  
nebo chodce – pojištěnce Oborové zdravotní pojišťovny. 
Tratě jsou připraveny pro úplné začátečníky včetně rodin  

s dětmi i pro zkušenější závodníky.  
Uzávěrka přihlášek je v pátek 25. září 2009.  

Bližší informace najdete na internetové adrese 
www.sobsa.cz. 

POZVÁNKA 
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Širší nabídka úvěrového pojištění  
UniCredit Bank od 1. září rozšiřuje nabídku řešení v podobě nového produktu úvěrového pojištění na 

dobu určitou, které ochrání před výpadkem příjmů v případě nedobrovolné ztráty zaměstnání. Kromě 
toho se pojištění vztahuje i na riziko úmrtí. Unikátem tohoto produktu je skutečnost, že klient v případě 
sjednání pojištění platí menší měsíční splátky úvěru, než kdyby si pojištění nesjednal.  

Češi mají v záložnách uloženo přes 13 mld. Kč 
Čeští střadatelé začínají opět objevovat družstevní záložny. Za poslední půl rok se zvýšil počet klientů 

záložen téměř o 5 tisíc, s nárůstem klientů vzrostla i suma, kterou mají lidé v těchto finančních ústavech 
uloženou. Zatímco v polovině roku 2008 měli klienti v záložnách asi 7,4 mld. Kč, letos to je už téměř 
dvojnásobek. Vyplývá to z dat zveřejněných Českou národní bankou. 

Hypoteční banka zvýšila zisk na 690 mil. Kč  
Hypoteční banka v pololetí zvýšila čistý zisk meziročně o 41 % na 690 mil. Kč.. Hlavním důvodem 

zlepšení ziskovosti byl nadále rostoucí objem hypotečních úvěrů a z nich plynoucí úrokové výnosy.  

Prémiový vklad HSBC  
HSBC Bank plc – pobočka Praha nabízí bezpečný spořicí produkt, který spojuje výhody termínované-

ho vkladu s možností nadstandardního prémiového úročení. Prémiový vklad HSBC je v českých koru-
nách, minimální vklad činí 500 000 Kč. Nabídka platí od 1. září do 30. října 2009. 

Termínovaný vklad eKonto Garant Raiffeisenbank 
Raiffeisenbank na trh uvádí nový produkt eKonto Garant, který v sobě kombinuje výhody termínova-

ného a spořicího účtu. Klient má jistotu neměnné úrokové sazby, ale může vybrat až 20 % z uložené 
částky kdykoli bez jakékoli sankce. Nový termínovaný vklad  nabízí banka s garantovanou úrokovou 
sazbou na jeden či dva roky, maximální výše úrokové sazby činí 3,0 % p.a. 

Wüstenrot hypoteční banka změnila sazby 
V reakci na poslední snížení základních sazeb ČNB upravila Wüstenrot hypoteční banka úrokové 

sazby s kratší dobou fixace u hypotečních úvěrů poskytovaných fyzickým osobám. Nejrazantněji klesla 
minimální jednoletá úroková sazba – o 0,5 p.b. a činí tak 4,75 % p.a. U jednoleté fixace mají všichni 
klienti garantován úrok 5,05 % p.a. Tříletá minimální sazba byla snížena na 5,14 % p.a., garantovaná na 
5,34 % p.a. Mimořádnou nabídku představuje tříletá EXTRA úroková sazba ve výši 4,99 % p.a. S pětile-
tými úrokovými sazbami WHB nehýbala. Tento typ hypotéky pro fyzické osoby poskytuje zdarma.  

Slovenská Poštová banka jde do ČR 
Slovenský miliardář Mário Hoffmann se chystá vstoupit na český bankovní trh. Ještě letos by chtěl 

finančník otevřít pobočku své Poštové banky. Poštová banka je jedním z lídrů slovenského trhu ve spo-
třebitelském financování, v ČR by měla nejdříve sloužit pouze firemní klientele.  

Internetové bankovnictví zlevní účet i o 50 Kč 
Používání internetového bankovnictví sníží měsíční náklady klienta na účet v 
průměru o více než 50 Kč, vyplývá z průzkumu serverů www.penize.cz a 
www.bankovnipoplatky.com. Používání elektronického bankovnictví šetří peníze 
klientům i bankám, které takto mohou uspořit peníze vydávané za obsluhu zákaz-
níků na přepážkách. Správnou volbou běžného účtu je i při důrazu na využívání 
internetového bankovnictví přitom možné ušetřit více než 100 Kč za měsíc. Nej-
levnější internetový účet má mBank, u ní průměrný klient nezaplatí ani korunu. 
Pokud klient splní podmínky zvýhodněných programů Raiffeisenbank a GE Mo-

ney Bank, zaplatí za používání účtu měsíčně kolem 30 Kč. Pod 50 Kč za měsíc se vejde i běžný klient 
družstevní záložny Fio. Nejdražší je pro běžného bankovního klienta Osobní účet od České spořitelny a 
Citikonto od Citibank. Klient ČS za měsíc zaplatí 166 Kč. V Citibank bude klient, pokud nemá v bance 
minimálně 0,5 mil. Kč, každý měsíc chudší o 377 Kč. Nejvíce letos vyšla vstříc výhradním uživatelům 
internetového bankovnictví LBBW Bank. Její IQ Konto pro tyto klienty zlevnilo o 69 Kč. Naopak nej-
většího zdražení se dočkali klienti Citibank. Průměrného klienta by Citikonto i při výhradním používání 
elektronického bankovnictví stálo o 46 Kč více než loni. 

Tým profesionálů pro správu pohledávek v Ostravě 
Česká spořitelna 3. září otevřela v Ostravě klientské telefonní centrum, které se bude věnovat klientům 

se zpožděnou splátkou úvěru. Připomene jim platbu prostřednictvím SMS, e-mailu nebo telefonicky. 
Banka tak centralizuje péči klientům, kteří zapomněli poslat splátku v termínu, z pobočkové sítě do 
jednoho bodu a zároveň vyškolením profesionálního, specializovaného týmu zlepšuje službu. Otevření 
call centra podpoří také zaměstnanost v regionu, protože do konce roku p řijme 150 pracovníků. 

Expres Business od GE Money Bank inovuje 
Libovolné nastavení termínu pravidelné měsíční splátky a možnost kdykoli během splácení toto datum 

změnit, to jsou novinky, které GE Money Bank připravila u půjčky pro podnikatele Expres Business. 
Banka také nově klientům nabízí službu, v rámci které žadatelům o půjčku sdělí maximální možnou výši 
nezajištěného úvěru. Do této výše mohou podnikatelé kombinovat investiční a provozní financování. 
Vybraným profesním skupinám nabízí banka úvěr Expres Business za zjednodušených podmínek. 

KB chystá vánoční nabídku a novinky v Sazebníku 
Komerční banka přijde od 1. listopadu se speciální vánoční nabídkou. Cílem bude maximálně zvýhod-

nit používání platebních karet pro platby za vánoční nákupy. „Pro platby za vánoční nákupy je použití 
platební karty pohodlným řešením. My ale chceme nabídnout ještě více. Zboží zaplacené osobní kreditní 

ECB nechala úrok na 1 % 
Evropská centrální banka podle všeobecného 
očekávání ponechala základní úrokovou sazbu na 
rekordním minimu 1,0 %, kde je již čtyři měsíce. 
Ekonomika eurozóny sice začíná pomalu oživo-
vat, vedení banky však zůstává opatrné. 
OECD: návrat k růstu  
Globální recese zřejmě právě končí a již v tomto 
čtvrtletí by se USA, země eurozóny i skupina G7 
jako celek měly navrátit k hospodářskému růstu. 
Předpověděla to v čtvrtletních odhadech OECD. 
Výrobní ceny v EU  
Výrobní ceny v EU i v eurozóně se po červno-
vém růstu v červenci opět propadly. Ve srovnání 
s předchozím měsícem ceny producentů v eu-
rozóně klesly o 0,8 % a v celé unii o 1 %. V 
červnu přitom ještě ceny meziměsíčně rostly o 
0,4 % v EU i v zemích platících eurem.  
Propad hospodářství  
výrazně zpomalil 
Propad hospodářství EU ve 2. čtvrtletí výrazně 
zpomalil. HDP celé Evropské unie se propadl o 
0,2 % a v eurozóně o 0,1 % ve srovnání s před-
chozím čtvrtletím, kdy ekonomika klesla o 2,4 % 
v EU a o 2,5 % v eurozóně.  
Penta se stáhne z Ruska 
Finanční skupina Penta zastaví své aktivity v 
Rusku a peníze, které tam plánovala investovat, 
přesune do střední Evropy. Objem financí, které 
chtěla slovensko-česká skupina v Rusku investo-
vat, mluvčí Penty Martin Danko neupřesnil; šlo 
prý o miliony dolarů. 
Slovenská ekonomika 
zmírnila pokles  
Slovenská ekonomika ve 2. čtvrtletí utrpěla v dů-
sledku světové hospodářské krize meziroční pro-
pad o 5,3 %, mezičtvrtletně však rostla. Ve zpřes-
něných údajích to uvedl slovenský statistický 
úřad, který tak potvrdil svůj srpnový odhad. Me-
ziroční pokles HDP se o něco zmírnil oproti 1. 
čtvrtletí, kdy ekonomika klesla o 5,6 %.  
Německo se bojí  
úvěrové krize 
Německá vláda poskytne 7,5 mld. EUR na po-
moc institucím, které ručí za úvěry. Navíc hodlá 
zpřístupnit až 10 mld. státní rozvojové bance 
KfW, která je bude moci půjčovat přímo bankám, 
aby podpořila úvěrovou aktivitu. 
Úřady prý zkazily  
vyšetřování Madoffa 
Američtí burzovní regulátoři zkazili pět prověrek 
aktivit finančníka Bernarda Madoffa a propásli 
řadu příležitostí k odkrytí jeho rozsáhlých podvo-
dů. Vyplývá to ze zprávy generálního inspektora 
americké Komise pro cenné papíry a burzy 
(SEC) Davida Kotze. SEC přitom podle zprávy v 
uplynulých letech obdržel více než dostačující 
informace k důkladnému prošetření Madoffa i 
jeho firmy. 
Rozdrobí se dva státní 
hypoteční giganti? 
Hypoteční odvětví v USA navrhuje, aby Kongres 
rozdělil státní giganty Fannie Mae a Freddie Mac 
na několik menších privátních společností. Ty by 
vydávaly hypoteční dluhopisy se státními záruka-
mi, uvedla americká asociace hypotečních bank 
(MBA). Podle návrhu by podniky vzniklé z Fan-
nie Mae a Freddie Mac měly pravomoc vytvářet 
cenné papíry kryté určitými typy hypoték. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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Čína posiluje roli  
světového věřitele 
MMF a Čína dokončily dohodu, podle níž 
Peking nakoupí dluhopisy MMF v hodnotě až 50 
mld. USD. Dohoda je součástí plnění plánu 
MMF na vydání bondů pro rekapitalizaci fondu a 
má posílit finanční zdroje fondu. 
Pojištění počasí  
má velký potenciál 
Cestovní ruch zatím dostatečně nevyužívá mož-
nosti pojištění počasí. V současných nabídkách 
se objevují například "garance perfektního poča-
sí" na Barbadosu či výplata odškodného při ne-
dostatku sněhu v některých lyžařských středis-
cích. Přitom právě pojištění počasí by mohlo 
kompenzovat rizika vzniklá změnami klimatu a 
má velký potenciál, shodují se experti. 
Austrálie zaznamenala 
nejsilnější růst za rok 
Australská ekonomika vzrostla ve 2. čtvrtletí nej-
rychleji za více než rok. HDP země se v celoroč-
ním přepočtu zvýšil o 0,6 %, což bylo nejvíce ze 
všech rozvinutých zemí. 
Šance na silné oživení 
ekonomiky USA jsou slabé 
Šance na silné oživení americké ekonomiky jsou 
"velmi, velmi slabé", uvedl nositel Nobelovy ce-
ny za ekonomii Joseph Stiglitz. Důvodem jsou 
podle něj stále nízké výdaje spotřebitelů, které 
jsou považovány za hlavní pohon ekonomického 
růstu: "Výhled masivního oživení je velmi, velmi 
slabý. Nevidíme oživení trvalé spotřeby v USA." 
Kalkulačka, která 
zobrazí výši dluhu USA 
Národní dluh USA je nyní již tak vysoký, že ne-
jde zobrazit na většině běžných kalkulaček. Matt 
Miles ze západního Colorada se proto rozhodl 
vyrobit novou kalkulačku, na kterou by se toto 
číslo vešlo. Jako důvod uvedl, že má obavy, že 
nikdo z vlády, ani většina Američanů nikdy tak 
velké číslo neviděli a chce, aby se lidé zamysleli 
nad tím, kolik USA dluží. Kalkulačka nazvaná 
Big Red zobrazuje celkem 16 číslic. To stačí na 
to, aby zobrazila veškerá čísla z národního dluhu 
USA. Ten na počátku září činil 11,8 bil. USD, 
přesněji 11 792 918 170 836,43 USD. Big Red si 
lze koupit za 12,99 USD, tj. necelých 240 Kč. 
V SVE se nejlíp žije  
v Budapešti a Praze  
Ve střední a východní Evropě se nejlépe žije v 
Budapešti a Praze. Ukázal to průzkum Economist 
Intelligence Unit. V konkurenci 140 měst celého 
světa se ale Praha umístila až 60., první místo pa-
tří kanadskému Vancouveru, poslední je zimba-
bwská metropole Harare. Hodnotilo se podle pěti 
kategorií – ekonomická stabilita; kvalita zdravot-
ní péče; kultura a životní prostředí; vzdělání; úro-
veň infrastruktury. V žebříčku na prvních mís-
tech bodovala čtyři města z Evropy, silné zastou-
pení mají australská města.  
Rozvíjející se trhy  
mají drahé akcie 
Akcie rozvíjejících se trhů, jako jsou Čína, Brazí-
lie, ale i ČR, jsou předražené. Ceny akcií v po-
měru k ziskům firem byly tak vysoko jako nyní 
naposledy v říjnu roku 2007. Tj. přesně v době, 
kdy na trzích praskla bublina a akcie se v rodící 
se krizi vydaly na dlouhou cestu směrem dolů. 
Podle agentury Bloomberg je na rozvíjejících se 
trzích jedna akcie 15,4krát dražší, než kolik firma 
na jednu akcii vydělá. Na Západě je to přitom 

Účet v SCP je možné ověřit přes internet 
Středisko cenných papírů (SCP) zprovoznilo na svých internetových stránkách novou bezplatnou 

službu, s jejíž pomocí mohou občané zjistit, zda mají ve středisku aktivní majetkový účet – stačí zadat 
rodné číslo. Pokud zadají i číslo účtu, mohou ověřit, zda mají v databázích SCP správně zadané jméno, 
příjmení a adresu bydliště. Pokud lidé zjistí nesrovnalosti, měli by středisko kontaktovat a údaje upravit.  

Burza zažila nejhlubší pád za tři měsíce 
Na burzy po celém světě vtrhli ¨2. září prodejci. Prudký pokles zažila i pražská burza – její akciový 

index přišel o více než 4 %. To je největší denní propad českých akcií za poslední tři měsíce.   

ČSOB: Roční fixní výnos 3,3 % po pět let  
ČSOB v záři upisuje Maximal Invest – ČSOB Prémiový fond 5, který při splatnosti přinese celkový 

výnos 17,92 %. Jedná se již o pátou emisi zajištěného fondu spojeného se životním pojištěním. Tento 
Maximal Invest přinese roční zhodnocení ve výši 3,3 % a jeho splatnost je 5 let a 1 m ěsíc. 

Růst akcií v ČR přilákal tisíce nových investorů  
Hluboký propad a následný raketový vzestup akciových trhů přilákal v prvním pololetí na burzu přes 

deset tisíc nových investorů. Na burze tak už prostřednictvím některého z brokerů hraje asi 80 tisíc Če-
chů. A jejich počet se překvapivě zvýšil i během prázdnin. Pokud nenastane významný obrat v trendu na 
akciových trzích, očekávají odborníci ve zbývající části roku další přírůstek klientů. S růstem akcií – 
BCPP stoupla ode dna na konci února o 80 % – rostou zisky investorů a tím i chuť do dalších investic.    

ČSOB nabízí investice do asijské infrastruktury 
Na začátek školního roku si ČSOB připravila dva zajištěné fondy, díky nimž lze investovat do zajíma-

vých oblastí. Zajištěný fond ČSOB Rozvoj infrastruktury 1 zaručuje návratnost investice v době splat-
nosti a možný výnos až 46 %. Optimum fund ČSOB Světový jumper 4 nabízí v případě pozitivního 
vývoje na finančních trzích kratší investiční horizont a výnos na přibližné hranici 5 % ročně. „ČSOB 
Rozvoj infrastruktury 1 přináší možnost investovat peníze do perspektivního regionu i oboru, 75 % akcií 
z podkladového koše míří do asijské infrastruktury, která v posledních letech zažívá obrovský boom, 
proto se domníváme, že předpokládaný maximální výnos 46 % nebude daleko od skutečné reality při 
splatnosti fondu,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel Investiční společnosti ČSOB. 

Obchody s akciemi na burze v srpnu rekordní 
Obchody s akciemi na pražské burze v srpnu vzrostly na letos rekordních 55 mld. Kč, což je ve srov-

nání s červencem růst o 43 %. Pořadí největších obchodníků s akciemi se nezměnilo, první byla Patria 
Finance, dále Wood & Company a Česká spořitelna. Objem obchodů s dluhopisy klesl na druhou nejniž-
ší letošní hodnotu 37,9 mld. Kč, zatímco v červenci byl objem o více než 4 mld. Kč vyšší. Pořadí dluho-
pisových obchodníků vedla ČS, která předčila minule první ČSOB. Třetí místo obhájila PPF Banka.   

Enterprise Investors otevřela zastoupení v Praze  
Firma Enterprise Investors (EI), nejstarší a jedna z největších společností soukromého kapitálu v SVE, 

otevřela kancelář v Praze. EI chce být blíže k partnerům a podnikatelům v ČR, kde investovala například 
do společností Kofola a AVG Technologies a připravuje kapitálové vstupy do několika firem.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

kartou KB bude automaticky pojištěno proti odcizení či rozbití a klient na něj získá prodlouženou záru-
ku,“ uvedl Jozef Ryšavý, vedoucí Marketingového plánování a řízení cen. „Víme také, že klienti často 
nevyužívají platební karty proto, že se jim špatně pamatuje PIN. Abychom každému klientovi maximálně 
umožnili přizpůsobit platební kartu jeho vlastním potřebám, nabídneme také změnu PIN v bankomatech 
KB a navíc vlastní obrázek na kartě na první rok zdarma,“ dodal Jozef Ryšavý. Tuto nabídku mohou 
klienti využít do konce roku. Od 1. listopadu KB p řichází také s dalšími novinkami v Sazebníku.  

K Postkontu 500 Kč na pohonné hmoty  
Poštovní spořitelna přichází v rámci kampaně „Kdo dnes pomáhá živnostníkům“ s bonusy na pohonné 

hmoty. Zákazníkům z řad podnikatelů nabídne při založení účtu Postkonto Ekonom či Max poukázku 
500 Kč a další trvalé slevy na pohonné hmoty u čerpacích stanic EuroOil. Nabídka trvá od 1. do 30. zá ří. 

Při volbě účtu lze ušetřit 150 Kč měsíčně  
Při volbě dobrého bankovního účtu je možné ušetřit až 150 Kč. za měsíc. Zhruba takový je rozdíl mezi 

nejlevnějším a nejdražším účtem pro běžného drobného klienta bank v ČR. Nejvýhodnější účty nabízejí 
malé banky, velké v průzkumu serverů www.penize.cz a www.bankovnipoplatky.com propadly. Stejně 
jako loni je vítězem mKonto od mBank, nejdražší zůstávají velké banky, kde klienti v podstatě platí 
prémii za to, že svou banku najdou téměř všude. Poslední místo tentokrát obsadila Komerční banka s 
účtem Extra Konto. Jenže pokud by průměrný klient nesplňoval podmínky, při kterých některé banky 
své účty zlevňují, skončilo by na posledním místě Citikonto od Citibank a druhé nejhorší by bylo eKon-
to od Raiffeisenbank. Ze srovnání loňského a letošního průzkumu nelze jednoznačně říct, že by banky 
služby zlevňovaly nebo zdražovaly. Pohyby byly oběma směry. Nejvíce běžný účet zlevnila LBBW 
Bank. Ve srovnání s loňským IQ Kontem je letos vybrané konto 5 za 50 o 59 Kč. měsíčně levnější.  

Cashback v prodejnách Albert pro více zákazníků 
Peníze u pokladen 282 hypermarketů a supermarketů Albert si od začátku září mohou vybírat klienti 

všech tuzemských bank, které tzv. cashback nabízejí. Dosud byla tato služba v obchodním řetězci Albert 
přístupná pouze klientům ČSOB a Poštovní spořitelny. "Službu jsme na začátku září zpřístupnili i klien-
tům ostatních bank," sdělila mluvčí Poštovní spořitelny Denisa Salátková. Podmínky pro využití ca-
shbacku v prodejnách Albert jsou pro všechny zákazníky stejné. Lidé musí nakupit zboží v hodnotě 
nejméně 300 Kč a poté si mohou u pokladny vybrat až 1500 Kč.  
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"jen" 14krát. Když podobná situace nastala napo-
sledy, čekal rozvíjející se trhy 54% propad.  
Island hledá viníka  
Vyšetřování příčin krachu islandského bankovní-
ho systému, který téměř přivedl ekonomiku k 
bankrotu, vrcholí. Islandští finanční regulátoři 
hodlají předat příslušným úřadům řadu případů 
manipulace s trhem. "Zaznamenali jsme několik 
případů, kde pevně věříme, že šlo o manipulaci s 
trhem. A těchto případů bude přibývat," prohlásil 
Gunnar Andersen, šéf FSA, která dohlíží na fi-
nanční trh. Jeho komentář přišel poté, co vyšly 
najevo informace o podezřelých půjčkách v Kau-
pthing Bank, největší ze tří islandských bank, je-
jichž kolaps zanechal islandský finanční systém 
v troskách. Andersenova agentura již předala 
dvacet případů zvláštnímu prokurátorovi Ólafu-
rovi Pórovi Haukssonovi. Ten dostal za úkol pro-
šetřit možné kriminální činy v souvislosti s krizí. 
Jedním z případů jsou i podezřelé půjčky společ-
nosti se sídlem v Karibiku, jež patří britskému 
podnikateli Kevinu Stanfordovi. Případ ukazuje, 
že asi díky mohutné expanzi bank do zahraničí 
existovaly silné vazby mezi islandskými bankami 
a některými britskými podnikateli.  
Navýšení kapitálu AXA  
AXA Group opět nabídne svým zaměstnancům 
akcie za zvýhodněnou cenu. Více než 100 tisíc 
zaměstnanců ve 40 zemích včetně ČR může v 
rámci Akciového plánu 2009 získat až 65 milio-
nu nových akcií skupiny. Základní kapitál může 
být navýšen až o 150 mil. EUR.    
Pojištění se rozvíjí 
také v islámu 
Ačkoli je pojištění islámem zpravidla považová-
no za druh patologického hráčství, zaznamenáva-
jí některé "neškodné" formy pojištění v muslim-
ských zemích nebývalý rozvoj. Pravidla islámské 
nauky šaríja vedle zákazu placení a vymáhání 
úroku nedovolují ani jakoukoli loterii. A právě 
tento fakt ztěžuje v islámském světě život pojiš-
ťovnám, neboť na pojištění je nahlíženo jako na 
určitý druh loterie či sázky. Pojišťovna ani klient 
předem nevědí, zda škoda nastane, či nikoli. Po-
kud žádná škoda nevznikne, znamená to podle 
islámu neoprávněný majetkový prospěch. Jde 
vlastně o sázku na Alláhovo rozhodnutí.  
Jisté druhy pojištění jsou však islámem povoleny. 
Státní systém nemocenského a penzijního pojiš-
tění v muslimských zemích běžně funguje, proto-
že je založen na solidárním systému vyplácení 
dávek. Formy pojištění, které získají souhlas, 
však musí být organizovány na určitém družstev-
ním principu, kdy každý pojistník je současně i 
pojistitelem. Lze se také mimo jiné úrazově po-
jistit na tradiční pouť do Mekky. Proti stornu ak-
ce lze pojistit například dostihy nebo koncerty. 
Pojištění začíná být poslední dobou v islámském 
světě považováno za víceméně "normální" odvět-
ví ekonomiky, které podléhá stejným zákonitos-
tem jako jiné hospodářské branže. Islámské po-
jišťovnictví s větším důrazem na solidaritu při-
tom může přilákat více zájemců bez ohledu na 
jejich náboženské vyznání a může tak představo-
vat konkurenci konvenčnímu pojištění. Čím více 
účastníků islámského pojišťovnictví, tím přízni-
vější ceny pro pojištěné.  

Pojišťovny vyřídily dvě třetiny povodňových škod 
Pojišťovny vyřídily po červnových záplavách dvě třetiny, tj. 11 600 škod. Vyplatily za ně 650 mil. Kč. 

Klienti nahlásili pojišťovnám po povodních přes 17 000 škod za 1,99 mld. Kč. Pojišťovny odhadují, že 
počet pojistných událostí se p řiblíží 17 700 a škody přesáhnou 2 mld. Kč. Vyplývá to ze statistiky ČAP. 

Direct chce 250 tisíc klientů v roce 2013 
Pojišťovna Direct, která pojišťuje majetek klientů výhradně prostřednic-
tvím telefonu a internetu, chce do roku 2013 získat 250 tisíc klientů. Nyní 
má asi 45 tisíc klientů, informoval ředitel pojišťovny Ján Čarný. Pojišťov-
na Direct rozšířila nabídku havarijního pojištění a povinného ručení v po-
sledních měsících o pojištění majetku a odpovědnosti občanů. Od dubna si 
tak klienti mohou u této pojišťovny po telefonu a od června také na inter-

netu pojistit svůj byt, rodinný dům i chatu. Pro rok 2010 plánuje Direct rozšíření nabídky o cestovní 
pojištění, zvažuje i další produkty jako t řeba pojištění domácích mazlíčků. 

ČP zahájila kampaň na získání ztracených klientů 
Česká pojišťovna zahájila rozsáhlou kampaň na získání ztracených klientů povinného ručení. Své 

bývalé klienty obeslala ČP s nabídkou návratu za výhodných podmínek. Podle informací deníku E15 se 
jedná o pilotní projekt na 15 000 bývalých zákaznících, kte ří přešli k jiné pojišťovně. 

FLEXI PREMIUM 133 od Pojišťovny ČS 
Pojišťovna ČS přichází s nabídkou nového jednorázového životního pojištění FLEXI PREMIUM 133. 

Česká spořitelna klientovi jeho prostřednictvím poskytne nadstandardně zhodnocenou částku vložených 
prostředků ve výši 133 % za sedm let. Součástí FLEXI PREMIUM 133 je pak také pojistná ochrana 
pojištěného pro případ smrti a dožití. Pojištění lze sjednat v období od 1. září do 31. října 2009.  

Pojišťovně UNIQA unikla citlivá osobní data  
 Pojišťovně UNIQA unikla citlivá data více než 10 000 klientů. Seznam se jmény klientů pojišťovny 

včetně rodného čísla, čísla smlouvy a telefonního kontaktu je k dispozici voln ě na internetu, informovala 
televize Prima. Pojišťovna celou záležitost považuje za vážnou a z činu podezírá počítačového hackera. 

S Wüstenrot na prodloužený víkend do Alp 
Finanční skupina Wüstenrot pro své klienty p řipravila soutěž o prodloužené lyžařské víkendy v ra-

kouských Alpách. „Klienti, kteří si v období od 1. září do 30. listopadu 2009 sjednají povinné ručení a 
zároveň i havarijní Pojištění Allrisk budou zařazeni do slosování o lyžařský zájezd do některého ze zná-
mých lyžařských center regionu Ski Amadé v Rakousku,“ říká tisková mluvčí Kateřina Bílá.   

Novinky v investičním životním pojištění Rytmus  
Od 2. září přichází investiční životní pojištění Allianz pojišťovny Rytmus s novinkami a rozšířenými 

výhodami, jde o možnost pojistit celou rodinu na jedné pojistné smlouvě životního pojištění Rytmus. 
Dosud byl Rytmus určen jen pro pojištění dospělých osob, nyní lze s rodiči pojistit až čtyři děti.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

V síti Premia 1000 obchodů 
Ve věrnostní síti Premia už je 1000 obchodů. Majitelé kreditních karet Premia vydávaných společností 

Home Credit tak mohou nakupovat se speciálními slevami až 60 % u 21 obchodních partnerů. Navíc z 
jakékoli platby doma i v zahraničí se držiteli karty připíše na prémiové konto minimálně 1 % z hodnoty 
nákupu. V září se k Premii připojují i další značky, například ETA. Standardem Premia karty je bezúroč-
né období na bezhotovostní transakce v délce až 51 dní. 

Credium zamíchalo pořadím v TOP 20 
I přes nepříznivý vývoj finančního trhu v ČR dosáhla společnost Credium významných obchodních 

výsledků. Ve statistice "Pořadí společností při financování všech finančních produktů sloužících k finan-
cování osobních a užitkových vozů a motocyklů" zveřejněné ČLFA, se z 5. místa za sledované období 
roku 2008 posunula  za první půlrok roku 2009 na 3. místo se vstupním dluhem 1758,54 mil. Kč. 

Testy úsporné jízdy 
Řada českých firem utrácí za palivo do svých automobilů mnohem více, než 
by musela. Tréninkem úsporné jízdy pro své řidiče by firmy mohly dosáh-
nout snížení těchto nákladů i o více než 25 %. Prokázaly to kurzy bezpečné a 
hospodárné jízdy spojené s testy, které pro své zákazníky v rámci projektu 
ECODrive uspořádala 2. září na mosteckém autodromu společnost Lea-
sePlan, zabývající se poskytováním operativního leasingu včetně všestranné 
správy firemních vozových parků. Na jedné Octavii 1,9 TDi lze za rok při 

dnešních cenách nafty ušetřit při nájezdu 40 tisíc kilometrů více než 13 tis. Kč.        

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 
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